

شرح چند سالانہ ۲۲ روزے
 ششہائی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 خطبہ نمبر ۵
 بیرون پاکستان ۲۵
 سالانہ

رات الفضل بیدار اللہ یؤتدیر من یشاء
 عَسَے اَنْ یَّبْعَثَ رَبَّکَ مَقَامًا مَّخْمُودًا

روزہ رشتہ روزنامہ
 فی پچھ دس پیسے

۱۸ شعبان ۱۳۸۲ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ، ٹرانس مرزا محرم صاحب

روہ ۱۲ جنوری یوقت ۱۰ بجے صبح

پرسوں حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ کل کچھ دانت میں درد کی تکلیف رہی اور شام کے وقت کچھ بے چینی بھی رہی۔ رات نیند گیارہ بجے تک نہ آئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

جلد ۵۲، ص ۱۵، ص ۲۲، ۱۵، ۱۳، ۱۵، جنوری ۱۹۶۳ء، نمبر ۱۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جتنا کوئی استغفار کرتا ہے اتنا ہی معصوم ہوتا ہے

استغفار کے اصل معنی یہ ہیں کہ گناہ صادر ہی نہ ہوں

"غفلت غیر معلوم ایاب سے ہے۔ بعض وقت انسان نہیں جانتا اور ایک دفعہ ہی زنگ اور تیرگی اس کے قلب پر آجاتی ہے۔ اس لئے استغفار ہے۔ اس کے یہ معنی ہیں کہ زنگ اور تیرگی نہ آدے۔ عیسائی لوگ اپنی بے وقوفی سے اعتراف کرتے ہیں کہ اس سے سابقہ گناہوں کا ثبوت ملتا ہے۔ اصل معنی اس کے یہ ہیں کہ گناہ صادر ہی نہ ہوں ورنہ اگر استغفار سابقہ صادر شدہ گناہوں کی بخشش کے معنی رکھتا ہے تو وہ بتلاویں کہ آئندہ گناہوں کے نہ صادر ہونے کے معنیوں میں کونسا لفظ ہے۔ غفر اور کفر کے ایک ہی معنی ہیں تمام ایسا اس کے محتاج تھے جتنا کوئی استغفار کرتا ہے اتنا ہی معصوم ہوتا ہے۔ اصل معنی یہ ہیں کہ خدا نے اسے بچایا۔ معصوم کے معنی مستغفر کے ہیں"

(مفوضات جلد چہارم ۲۵۵)

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۱۲ جنوری۔ حضرت مرزا بشیر احمد مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ "آج خدا تعالیٰ نے فضل سے طبیعت کچھ بہتر ہے" اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت میں صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے آمین

اس ٹورنامنٹ کی انادیت اور اس کی کامیابی سے متعلق بہت قابل قدر خیالات کا اظہار کیا اس کے متعلقین اور اس میں شرکت کرنے والے کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی فرمائی اسل بھی لائل پور، سرگودھا، لالیال، اور جینٹوں کے بعض معززین اور ریڈیشن کے شائقین جینٹوں روزہ فامی تعداد میں روزہ تشریف لاکر مختلف ٹیموں کے درمیان مقابلہ جات دیکھتے اور کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی فرماتے رہے۔ نیز ہال روزہ کو بھی ان سب معزز بہادوں کے ساتھ ملکر ریڈیشن کے بہت اعلیٰ پائے کے کھیل سے لطف اندوز ہونے کا موقع ملا۔

فائینل مقابلہ جات

ٹورنامنٹ کے فائینل مقابلہ جات کل مورخہ ۱۳ جنوری نازمغرب کے بہتر محترم صاحبزادہ نازمغرب صاحب مدظلہ العالی کی دینی دیکھیں

مقامیوں میں جینٹوں شیب کا اعزاز شیخ فاروق آف لائل پور اور مرزا مسعود احمد روہ کے حصے میں آیا۔ فائینل میچوں کے اختتام پر محترم صاحبزادہ مرزا شیخ احمد صاحب مدظلہ العالی نے جینٹوں اور اعلیٰ کھیل کا مظاہرہ کرنے والے کھلاڑیوں میں انصاف تقسیم فرمائے اور جینٹوں کو تہنیت درجہ تیسرا اور کاروبار لٹاچ سے نوازا۔

محرم سال محترم جناب امیر محمد خان صاحب گورنر مغربی پاکستان نے اس ٹورنامنٹ کو اپنے خصوصی پیغام سے نوازا تھا۔ سال جسٹس منظور قادر صاحب چیف جسٹس مغربی پاکستان ڈپٹی کورٹ اور محترم جناب حامد رضا صاحب کٹر سرگودھا ڈویژن نے ادارہ تعلق بینات ارسال فرمائے۔ اور

مجلس خدام الاحمدیہ روہ کا تیسرا آل پاکستان فضل عمر بیڈ ٹورنامنٹ کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا

متعد مقامات کی اسی نامی ٹیموں کی شرکت تین دن میں پہنچ کھیلے گئے کامیائیوں اور کھلاڑیوں میں محترم صاحبزادہ مرزا ایف احمد صاحب مدظلہ العالی تقسیم فرمائے۔

۲۸ میچ کھیلے گئے

مجلس خدام الاحمدیہ روہ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۲ جنوری کو جو مسر آل پاکستان فضل عمر ایڈیشن ٹورنامنٹ شروع ہوا وہ کل مورخہ ۱۳ جنوری کو ختم ہو گیا بہت کامیابی اور مددگاری کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ اس سال روہ کے علاوہ لاہور، لائل پور، سرگودھا اور جینٹوں کی ٹیموں نے جن میں ملک کے مشہور نامور کھلاڑی بھی شامل تھے شرکت کرنے کے بلڈیا کھیل کا مظاہرہ کیا۔ تین دن میں کھیل ڈیل اور کئی ڈیل کے مجموعی طور پر

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۵ جنوری ۱۹۷۳ء

خلافت علی منہاج نبوت

ماہنامہ شروع اسلام "جو منکرین سنت کا نمائندہ ہے کے ایڈیٹر جناب ہفتدیلمی نے ہفت روزہ "الشیا" جو جماعت اسلامی کا آرگن کے ایڈیٹر ملک نصر اللہ شاہ عزیز کو ایک مکتوب میں لکھا ہے کہ

"آپ "مرکز ملت" کی اصلاح

کو جو طلوع اسلام میں پیش کی جاتی

ہے بدعت ظن و طاعت بنانے دیتے

ہیں۔ اس اصطلاح سے مقصود یہاں

سے اس کی تشریح طلوع اسلام

کے مباح واپریل ۱۹۶۳ء کے شماروں

میں لے کر دوسرے صاحب کی ذاتی اپنی الفاظ

یوں کی گئی ہے۔

اطاعت خدا و رسول کے متعلق

جو کچھ میں لکھا ہوں وہ صرف یہ ہے

کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی

وفات کے بعد صورت یہ نہیں تھی۔

کہ ہر شخص اپنے اپنے مفہوم کے مطابق

خدا اور رسول کی اطاعت کرتا تھا

اس کی صحیح شکل یہ تھی کہ حضور کے

بہرہ جہت سے علی منہاج نبوت قائم

ہوئی تھی اس سے پوچھا جاتا تھا کہ

خلال مسائل میں خدا اور رسول کی

اطاعت کس طرح کی جائے گی جو فیصلہ

وہی سے ملتا ہے خدا اور رسول کی

اطاعت سمجھا جاتا اس سے وحدت

امت قائم تھی۔ جب خلافت باقی نہ

رہی تو خدا اور رسول کی اطاعت

انفرادی طور پر ہونے لگی اس سے

امت میں افتراق پیدا ہوا۔ امت

میں وہ بارہ وحدت پیدا کرنے کی کوشش

یہ ہے کہ پھر سے خلافت علی منہاج

نبوت قائم کی جائے اور اس کے

فیصلوں کے مطابق خدا اور رسول

کی اطاعت کی جائے اسی خلافت کو

بہر من و اقتصاد مرکز ملت یا اسلامی

نظام سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ اور یہ

اس کی بار بار وضاحت کر چکا ہوں۔

میر منہ نظام حکومت کو اسلامی

نظام کہتا ہوں۔ اور نہ اس کے فیصلوں

کی اطاعت کو خدا اور رسول کی اطاعت

میر سے زیادہ خلافت علی منہاج نبوت

کے علاوہ کوئی نظام اسلامی نہیں کہا
سکتا۔ اور نہ اسے مرکز ملت کہا جاسکتا
ہے۔ (بجوالطرح اسلام مارچ ۱۹۷۳ء
۱۵ اپریل ۱۹۷۳ء ص ۶۷)
(ایشیا مورخہ ۲۶/۱ ص ۶۷)
اس کے جواب میں ملک صاحب تحریر فرماتے ہیں

"مرکز ملت کا یہ تصور بھی دین
کے سراسر خلاف ہے۔ یہ ایک سخت گھناؤنے
مناسط پر مبنی ہے کہ "نبی اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم کی وفات کے بعد صورت یہ
نہیں تھی کہ ہر شخص اپنے اپنے مفہوم کے
مطابق خدا اور رسول کی اطاعت کرتا
تھا۔ اس کی صحیح شکل یہ تھی کہ حضور کے
بہرہ جہت سے علی منہاج نبوت قائم
ہوئی تھی۔ اس سے پوچھا جاتا تھا کہ
خلال مسائل میں خدا اور رسول کی
کس طرح کی جائے گی۔ جو فیصلہ وہی سے
ملتا ہے خدا اور رسول کی اطاعت
سمجھا جاتا ہے"

اصل سوال یہ ہے کہ خلافت
علی منہاج را شدہ پیش آمد مسائل
میں فیصلہ کرنے کا کیا طریق اختیار
کرتی تھی۔ کیا صرف "کتاب" کو قبول
کر اس میں متعلقہ مضمون کی آیت
پڑھ کر خلیفہ را شدہ اپنا فیصلہ
صادر کرتا تھا یا اس معاملے میں وہ
"سنت" اور رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کی مسنون تعبیر کو صرف
آخر نظر کرتا تھا۔ اگر امر واقعہ یہ
ہے کہ جب خلیفہ را شدہ کے سامنے
ارشاد رسولی پیش کر دیا جاتا تھا
تو نہ صرف وہ اپنی رائے اور اجتہاد
سے رجوع کر لیتا تھا۔ بلکہ پوری جماعت
میں اس کے سامنے تسلیم خم راجتی
تھی تو "مرکز ملت" کا وہ تصور جو
پرہیز صاحب پیش کر رہے ہیں بہرہ
خلافت دین ثابت ہوتا ہے۔ پرہیز
کے مرکز ملت کا تصور یہ ہے کہ ان
کے "خلیفہ" صاحب سنت رسول سے
بالکل بے نیاز ہو کر "کتاب" سے
جو مفہوم اپنی رائے سے اخذ کر لیں گے
وہ اسے تو اسی طرح اسلام ہو گا جس

طرح وہ مفہوم عین اسلام تھا۔ جو
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے
ارشاد الہی کے مطابق پیش کیا تھا
ہے کہ یہ تصور نہ خلافت را شدہ کے
نظام میں تھا۔ اور نہ آئندہ یہ تصور
دین کے مطابق ہو سکتا ہے۔ خلفائے
راشدین شریعت کے معاملات میں
خود سنت کی پیروی کرتے تھے اور
امت بھی صرف اس وقت ان کا طاعت
کرتی تھی۔ جبکہ وہ وہاں سے ثابت
کر دیتے تھے۔ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم
نے اس معاملے میں یہ ارشاد فرمایا ہے
یعنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
خلافت را شدہ کے دور میں اپنی
وفات کے بعد مساع عجت حق ہے۔

(ایشیا مورخہ ۲۶/۱ ص ۶۷)
پرہیز صاحب نے اپنی تشریح میں نہ تو
قرآن کریم کا ذکر کیا ہے اور نہ سنت کا اور
نہ اس امر کا خلیفہ را شدہ اپنا فیصلہ کس
طرح صادر کرتا تھا۔ تاہم چونکہ پرہیز صاحب
کا مسودہ ارشد شہود توقف بھی ہے کہ صرف
قرآن کریم کے احکام پر جمع ہونے سے ہی
امت میں وحدت پیدا ہو سکتی ہے اور سنت
کو اور احادیث کو وہ اسلامی شریعت میں
کوئی وقت نہیں دیتے اور اسوۂ رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کو بالکل نظر انداز کر کے
یہ کہتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
نے اپنے وقت کے مطابق قرآن کریم پر عمل کیا
تھا۔ انہوں نے اپنے وقت کے ساتھ اس کو پیش نظر
رکھنا ضروری نہیں ہے بلکہ انبساط احکام
صرف قرآن کریم سے ہی ہونا چاہیے اس
لئے ملک صاحب نے جو تنقید کی ہے امولاً
درست ہے

حقیقت یہی ہے کہ قرآن کریم اور
اسوۂ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
دونوں اسلامی قانون کے انبساط کے لئے
ضروری ہیں تاہم چونکہ احادیث جن سے
اسوۂ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کا اندازہ کیا جاتا ہے ان کا مقام ظنی ہے۔
اور ان کا وہ مقام نہیں ہے جو قرآن کریم
کا ہے البتہ قرآن کریم کے بعد سنت کا مقام
ہے یعنی ان اعمال دینیہ کا جو تامل اور توجہ
کے ساتھ عباد اللہ کے ذریعہ ہم تک پہنچے
ہیں۔ اگرچہ بعض فرہی باتوں میں ان میں بھی
اختلافات موجود ہیں نہ صرف عوام نے بلکہ
اہل علم حضرات نے بھی ایسی باتوں میں تردد کیا
تھا کہ ایسے حضرات کی جرات ہم داخل کر دے ہوتے
ہیں کہ جن کی چٹان پھٹک ایک نہایت پیچیدہ
معاہدہ بن چکی ہے۔
اس کے باوجود حقیقت یہی ہے کہ
قرآن کریم کے احکام پر اسوۂ رسول اللہ

کی روشنی کے بغیر خود بخود صحیح عمل کا مشکل
ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کو تمہا نازل
نہیں فرمایا بلکہ اس کو ایک ایسے انسان کے ذریعہ
نازل فرمایا ہے کہ جو اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں
قرآن کریم پر عمل کر کے بھی دکھائے اور رہنمائی
ان ذرا سامنے ایسا نمونہ رکھے کہ اس کو دیکھ کر وہ
قرآن کریم کی تعلیمات پر صحیح طور پر عمل ہو سکے
اور اس فلاح کو پائیں جس کے لئے قرآن کریم
نازل کیا گیا ہے مگر افسوس ہے کہ کبھی ان
کی زندگی خواہ اللہ تعالیٰ کی آخری اور کمال
ترین رسول ہی کیوں نہ ہو اس دنیا میں جاوادی
نہیں ہے۔ اس لئے یہ تو نا ممکن ہے کہ ہم آج تیرہ
چودہ سو سال کے بعد سیدنا حضرت محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو قرآن مجید پر عمل کرنا
ہوگا دیکھیں۔ ہمارے پاس صرف سنت اور

احادیث ہیں جو آپ کے اسوۂ حسنة پر
روشنی ڈالتے ہیں۔ مگر جیسا کہ ہم نے اوپر
دراخ کیا ہے سنت اور احادیث زندہ نمونہ
کے کا مقام نہیں ہو سکتیں۔ قرآن کریم کے
متعلق تو ثابت شدہ ہے کہ اس میں زبرد
ذرا کا بھی تغیر و تبدل نہیں ہوا لیکن سنت
اور احادیث کے متعلق یہ دعویٰ نہیں کیا
جاسکتا۔

خلفائے راشدین اور صحابہ کرام کو یہ
سہولت حاصل تھی کہ انہوں نے سیدنا حضرت
محمد رسول اللہ کو اپنی آنکھوں سے دیکھا تھا
اور اپنے کانوں سے آپ کے فرمان سنتے تھے
اس لئے ان کے لئے مسائل کو آپ کے اسوۂ حسنة
کی روشنی میں حل کرنا مشکل نہ تھا۔ اگر ایک بھول جاتا
تو دوسرا یاد کر دیتا ایک تو یاد دہا کر دیتا ان
کو تھا۔ پھر ہمارا ایمان ہے کہ قرآن کریم اور
اسوۂ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر عمل کرنے
کے لئے خلفائے راشدین کی رہنمائی خود
اللہ تعالیٰ ہی فرماتا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ بعد
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد
خلفائے راشدین کا عہد تاریخ انجیل نیت
میں اپنی نظیر نہیں رکھتا۔
سوالی پیدا ہوتا ہے کہ صحابہ کرام کے
بعد آج تک قرآن کریم اور اسوۂ رسول اللہ کو
ان کس طرح اپنا رہنما بنا سکتا ہے۔ تاہم
اور تیس تاہم ان سوال ہیں دو سوال تو یہ ہے
کہ آج جب ہمارے پاس صرف قرآن کریم
بلا تقبیر و تبدل موجود ہے اور اسوۂ رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس طرح زندہ
موجود نہیں جس طرح صحابہ کرام کے سامنے
تھا۔ اور اسوۂ رسول اللہ کے بغیر اسلامی
شریعت کی تکمیل نہیں ہوتی جیسا کہ شاہد مسکین
سنت کے علاوہ تمام اہل علم حضرات یقین
دیکھتے ہیں تو سوال یہ ہے کہ کیا اللہ تعالیٰ
نے کوئی ایسا انتظام بھی کیا ہے کہ جس سے
قرآن کریم کی ظاہر و باطنی تعلیمات کے

اسلام - اور - منکرین مغرب

تقریر محترم پرنسپل قاضی محمد اسلم صاحب برقعہ جلالتہ سالہ ۱۹۶۲ء

اسلام کا طبعی طریق اتحاد

اب غور کرو کہ اسلام نے جو طبعی طریق اتحاد دکھایا۔ میرا سے کامیاب بنا دیا۔ کہاں کہاں اصل سرکھا ہے، اس میں اصل سر ہے ہے کہ اسلام کا پیغام ساری ہی ذریعہ انسان کے ہے۔ تو یہاں وہ طبعی ہے جس میں کہ گروہ کی تعریف یہ ہے کہ اس کی حدود نظر آئیں جو منظم جماعتیں ہوتی ہیں۔ ان کی حدود نظر آجائیں اور یہ بھی یہ نظر آتا ہے کہ کمال اس گروہ میں شامل ہے یا شامل ہو سکتا ہے۔ انہیں نہیں ہو سکتا۔ اس لئے جو بڑے بڑے گروہ خلیفہ ملک، حوجہ، نسل یا صحیح فوج انسان ان کو مرستہ لوجی والے اصطلاحی گروہ نہیں مانتے۔ لیکن خداوند نے جسے کہ ہم تمہیں بتاتے ہیں کہ اس فوج انسان کیسے ایک گروہ بنتے ہیں۔ اور وہ یہ ہے کہ تم خیال کرو ایک تھیلی ہے اس میں تمام انسانوں کو لگول کو پھیلوں کو گوروں کو کالوں کو حاکموں کو محکموں کو اٹھالیا گیا ہے۔ اور اس تھیلی سے کوئی ایک انسان بھی باہر نہیں۔ خداوند نے اس حضرت علیؑ کو علیہ وسلم سے مخاطب کر کے فرمایا ہے۔ تم میں یہ تصویر اپنے ذہن کو آ کر اور پھر مجھ کو بھی لوجی نوع انسان کے ایک گروہ کی وصفت کیا ہے جس کی طرہ تم کو ہم نے چھلے۔ اس سے تم کسی ایک طبعی حکم نہیں نہ سکتے۔ کسی ایک کو بھی چھوڑ نہیں سکتے۔ کیونکہ

وما ارسلناک الا کافۃ للناس بشیراً و نذیراً
دورۃ سبائی

سو اسلام انہوں کو جمع کرنے میں کمال لائے گا۔ یہاں ہوا کہ اسے سارے انسانوں کو مخاطب کیا۔ پھر اس لئے کامیاب ہوا۔ ان سارے انسانوں کو ساری ہی جماعتوں پر جمع کر دیا کسی ایک سببی کو بھی نہیں چھوڑا۔ اس نے اس پیغام والی سببی کو بھی لیا۔ اس سببی والی سببی کو بھی لیا۔ اس سببی والی سببی کو بھی لیا۔ اور ان کے علاوہ اگر چین میں یا ایران میں یا ہندوستان میں یا یونان میں یا اور کسی جگہ کن سببی کا پیغام اسے نظر آیا تو اسے میں نے اور قبول کرنے کو اسلام نے لوگوں سے کہہ دیا۔ اب اپنی تعلیم انہوں کو انگریزوں سے کھنڈنے اور کھنڈنے سے اس فتنہ کی نشانی دلائی ہے۔ بے شک انسان کو طبعی حالات کا رد عمل بنایا، لیکن انسانوں نے یہ بنا کہ دنیا پر اور اس کی اتحاد کی تمنا رکھنے والوں پر احسان کی سبب سے اسلام کے سوا اتنے بڑے سبب ہاتے ہیں اور

اور بات ہے اور وہ یہ کہ ان کی تازہ کتاب *Islam and the integration of society* لکھی ہے جس میں اس کتاب میں واٹ صاحب نے تاریخ اسلام پر روشنی لاجی کے نقطہ نظر سے تبصرہ کیا ہے اس سے ان کی غرض تو یہ ہے کہ اسلام اور انقلاب اسلام جس سے دنیا میں بڑے پیمانے پر ایک قومی اتحاد پیدا ہوگی۔ اس انقلاب کو کسی الٹی تھرت اور الٹی تھرت کا نتیجہ سمجھنے کے بجائے ہم اسے وقت کے طبعی حالات کا نتیجہ سمجھیں، اگر ان کا جی چاہتا ہے تو بے شک اسے سمجھیں۔ لیکن یہ بتائیں کہ اس سے دنیا کا کونسا مسئلہ حل ہوگا۔ مگر مجھے منکر کی واٹ پر بھی تہ کوئی چاہیے۔ کیونکہ دنیا کا ایک مسئلہ ان کی تحقیق سے ضرور حل ہو جائے گا۔ اور وہ یہ کہ اس طرح اسلام نے قوموں کو ایک کیا ہے اس طرح اور کوئی مذہب یا فلسفہ یا آئیڈیالوجی نہیں کر سکا۔ اور نہیں کر سکے گا۔ کیونکہ وہ خود ساختہ ہیں کہ جس طرح اسلام نے ان کو بنا دیا کہ جو ہمارے بقول ان کے انگریزوں یا کسی اور طرح پوری تاریخ دنیا میں اور کسی جگہ نہیں کیے۔ تو ہم یہ پوچھتے ہیں کہ دنیا کو اور کی جگہ پائے؛ لیکن ان کو دنیا میں دنیا کی قوموں میں انسان انسان میں اتحاد یا کسی دور کے اتحاد کی صورت پیدا ہو جائے۔ سو وہ صورت اسلام نے پیدا کر کے دکھائی ہے

کا پوٹھا بیٹھا تھا۔ اور پوٹھا بیٹھا آپ کی کتابوں کے مطابق پھیل گیا تھا۔ کہ اسمتھن۔ پھر اس کے جواب نے اس نے اسے اپنا چھوڑا تھا کہ چھری کے لہجے میں تیرا ہی ہے۔ اور اس پر خداوند نے کہ دے کہ اس قربانی ہوگی۔ نہیں نہیں بکتے آپ کی کتابوں میں یہ بھی لکھا ہے کہ حضرت اسمتھن کی اولاد موجودہ فلسطین کے حوزہ میں آباد ہوگی۔ اور دھر تاریخ لکھی ہے کہ اس علاقے میں ایک ایسے قدیم معبد تھا جس سے زیادہ قدیم معبد دنیا میں اور کوئی نہیں۔ اور وہ معبد آج تک آباد اور بڑا بڑا ہے۔ تاریخ میں بھی لکھی ہے کہ اس معبد کے ارد گرد جو قوم آکریسی وہ جو اسمتھن سے۔ اسی جو اسمتھن میں سے حضرت موسیٰ کی وحی کے عین مطابق ذکر ہے یعنی آپ کی کتابوں میں ہے کہ حضرت علیؑ کو علیہ وسلم مبعوث ہونے اور خدا کا وعدہ پورا ہوا جو ابراہیم علیہ السلام سے کیا تھا کہ خدا اپنے انبیا کو بھی برکت دے گا پھر تم آ حضرت علیؑ کو علیہ وسلم کی بنا کر کے رکھتے ہو، خلیفہ منہ سے ابراہیم ابراہیم کا دم بھرا کافی نہیں۔ اس کا پورا مقصود قبول کرنا بھی ضروری ہے اور یہ شاہد بقول مقدسین کے لئے آسان نہ ہو۔

منکر کی واٹ کا ایک اور نظریہ
ہو ایک تو یہ بات منکر کی واٹ کا کہ ہے جو بہت دلچسپ ہے۔ دوسری ایک

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی سیرت کے ذریعہ
قرآن شریف میں جہاں حضرت ابراہیم علیہ السلام کا ذکر آیا ہے۔ اور ملت ابراہیم کو approval کے رنگ میں پیش کیا گیا ہے۔ یہاں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی سیرت کے دو بیسوز بیان کئے گئے ہیں۔ ایک تو یہ کہ آپ صفت تھے یعنی فرزندار اور دوسرے یہ کہ آپ مشرک نہ تھے۔ اس امتحان میں کیا قرآن پاس ہو سکتی ہے؟ اس لئے قرآن شریف مبارک ہے کہ تم ابراہیم کی سببی کا بے شک اقرار کرو۔ اور کرو اور ہم تو پہلے سے وہ اقرار کر رہے ہیں لیکن خیال رکھنا جب وقت آیا کہ تم خود ہی منہ پھیر لو گے۔ کیونکہ ابراہیم تو بے شک تھا کہ جب بھی اللہ قائلے کا لفظی پیغام آئے، تم اس کی فریاداری کو نہیں تم یہ کہو گے کہ ہم موسیٰ کے کوئی کلام کو نہیں مانتے، تم یہ کہو گے کہ ہم عیسیٰ کے کوئی کلام کو نہیں مانتے۔ پھر فریاداری کیسی؟ اور ملت ابراہیم کے اقرار کے کتنی؟ پھر ابراہیم علیہ السلام سے تو خدا نے وعدہ کیا کہ لو کہ تمہاری کتابوں میں یہ وعدہ درج ہے کہ خداوند نے حضرت ابراہیم کی دونوں اولادوں کو برکت دے گی یعنی حضرت اسمتھن کی اولاد کو بھی اور حضرت اسمتھن کی اولاد کو بھی۔ لیکن یہ وعدے تو رات میں درج نہیں؟ پھر کیوں تم نے دیکھا کہ حضرت اسمتھن اور حضرت اسمتھن کی اولاد کے تعلق جو الٹی باتیں سمجھیں وہ کہہ نہیں؟ کیا خدا کے وعدے ایسے ہوا کرتے ہیں اور یقیناً تم تاریخ سے ایسے نادر تھے ہیں اور تاریخ ہی نہیں تمہاری اپنی کتابوں میں لکھا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت اسمتھن اور آپ کی والدہ کو لے کر ایک کتب خانہ گاہ وادی میں جا کر چھوڑ آئے۔ اور اس کے خواب کی تعبیر بھی جو آپ نے دیکھا تھا کہ آپ اپنے ایک بیٹے کو ذبح کر رہے ہیں یہ شیک ہے۔ اب جو آپ کی کتاب میں ان میں لکھا ہے کہ یہ نہیں لیا اس لئے تھا۔ حالانکہ آپ کی کتابوں میں یہ بھی لکھا ہے کہ قربان ہونے والا بیٹا حضرت ابراہیم علیہ السلام

اولاد کی تربیت

- اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے
 - آپ الفضل ایسے ذہنی انجام کے خطبہ منبر یا روزانہ پرچم کو جاری کرو کہ اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔
- (غیر الفضل راہ)

تعلیم کے کبھی بھی انسانوں کو خود نہیں کیا یہ بہت بڑی سچائی ہے اور اس سے دنیا چاہے تو بہت فائدہ اٹھا سکتی ہے پھر دنیا خود فیصلہ کر سکتی ہے کہ مومن اور عینے اور کئی دوسرے علیم السلام جنہوں نے محمد رسول اللہ کے مقابلے میں اتحاد انسانی کے لئے گویا کچھ بھی نہیں کیا وہ تو جو کچھ کہیں خدا کی طرف سے ہوتا ہے، لیکن نوعاً بشر عمر رسول اللہ کی تعلیم خدا کی طرف سے نہ ہو ایسی اعلیٰ درجے کی تعلیم ایسی ہی مثال تعلیم ہے نہ کوئی اور نبی نہ کوئی فلاسفہ پیش کر سکا بدوہ اولیٰ خدا کی طرف سے ہے۔

مغربی مفکرین کی ایک تیسری قسم

ایک تیسری قسم کے مغربی مفکرین بھی ہیں اور وہ وہ ہیں جنہوں نے مسلم ورلڈ کے ذہن جیسے سچائی اور انصاف اور عقل اور تحقیق اتحاد انسانی کا خون کرنے والوں کو جگمگی ہے یہ لوگ بہت بدل گئے ہیں اور اپنے پیچھے ریکارڈ پر اظہارِ تاسف کرتے ہیں۔ اب بھی وہ اسلام میں نکتہ چینی کرتے رہتے ہیں لیکن اور طرز سے۔ اس

نئی طرز سے مسلمانوں کو اور بھی ہوشیار ہونا چاہیے۔ لیکن جتنا قدم اس تیسری قسم کے مفکرین نے سلیطے اور راستی کی طرف اٹھا یا ہے اس کی ہمیں قدر بھی کرنی چاہیے۔

مسلم ورلڈ کے موجودہ ایڈیٹر کو بھی قریباً اسی مضمون کا خط لکھا جیسا کہ پروفیسر ٹائون بی کو اور پروفیسر منظر کی واٹ کو ایڈیٹر صاحب نے جواب میں لکھا ہے یہ درست ہے کہ ماضی میں عیسائی نقاد افسوسناک طریق سے اسلام اور باقی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام پر نکتہ چینی کرتے رہے ہیں۔ لیکن اب ایسا نہیں۔ اب ہمارا طرز کچھ اور ہے سو غیر ہا۔ میں نے پھر لکھا کہ اگر یہ آپ کو تسلیم ہے تو کیوں نہیں ایسی باتوں اور ایسا لکھنے والوں کی ایک فہرست شائع کر دیتے تاکہ آپ کا احساس عام طور پر لوگوں کو معلوم ہو اور آپ کی یہ خدمت تلاش حق اور انسانی معاہمت اور انسانی اتحاد کی ایک خدمت منصوص ہو۔ اس کے جواب میں انہوں نے لکھا کہ اس کا اب کوئی فائدہ نہیں۔

اس جواب کے بعد اور پروفیسر ٹائون بی اور پروفیسر منظر کی واٹ کے خیالات معلوم کر لینے کے بعد اور یہ محسوس کرتے ہوئے کہ انہیں بھی اعتراف ہے جیسا کہ مسلمانوں کا ہمیشہ ہی اپنی تعلیم کے ماتحت یہ ایمان رہا ہے کہ اب جو بھی نظام اعتقادات اور جو بھی لائیکل دنیا کی نجات اور دنیا کی بھلائی کے لئے پیش کیا جائے۔ اس میں ساری بنی نوع انسان کے مفاد کا خیال رکھنا جانا ضروری ہے، ایسی تعلیم کا غالب حصہ (مبصر حصہ) اتحاد انسانی کے لئے خاص طور پر موثر و مفید ہونا چاہیے۔ کیونکہ دنیا جس خطرے سے فوری طور پر دوچار ہو رہی ہے۔ وہ قوم قوم اور نسل نسل اور مذہب مذہب کا آپس کا افتراق اور آپس کا ذہنی بے مادی ہے۔ مادی جہد کم سے کم تر ہو رہا ہے لیکن ذہنی اور

جذباتی بے مادی کی طرح ہی نہیں آج کی بڑھتی ہوئی سیاسی میراوی کی دہرے سے پہلے سے بھی زیادہ ہرما ہے، ایسے حالات میں ضروری ہے کہ مغرب اور مشرق اور شمال اور جنوب کے مفکرین ان اعتقادات اور خیالات اور آج کل کی اصطلاح میں آئیڈیالوجیکل بنیادوں کی فہرست مرتب کریں۔ تاویا میں اتحاد کی طرف سنجیدگی سے قدم اٹھایا جاسکے، اگر ایسا کوئی عزم ہو جائے تو ہر مذہب اور ہر فلسفہ کو اپنا اپنا نظریہ اتحاد انسانی کے متناسق پیش کرنا ہوگا یہودی بھی پیش کریں، عیسائی بھی پیش کریں، دہریہ بھی پیش کریں، ہندو بھی کریں، بدھ بھی کریں، کوئی اور ہوں تو وہ بھی کریں۔

(باقی)

سید (بقیہ)

سابقہ اس کی روحانی حفاظت یعنی اسوۃ رسولی اللہ کی بھی حفاظت ہو سکے۔ ۹۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے:-

انما نحن نزلنا الذکر وانا لحنافظون۔

ہم نے ہی یہ قرآن کریم نازل ہے اور ہم ہی اس کے حافظ بھی ہیں۔

کے آئینہ میں قرآن کریم کی تعلیمات کو اس طرح پیش کرتے ہیں گے جس طرح اسوہ رسول اللہ میں پیش کیا گیا ہے۔

یہ ہے خلافت علی منہاج نبوت جو پیشگوئی کے مطابق آئینہ زمانہ میں اللہ تعالیٰ از سر برپا کرے گا اور جو الامام المہدی کے ذریعہ برپا کیا جائے گی۔ خلافت علی منہاج نبوت کے الفاظ "حرکت" کی خود ساختہ اصطلاح کے مترادف نہیں ہو سکتے۔

پھر اللہ تعالیٰ نے تیسرا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ہمارے لئے اسوۃ حسنہ بھی بنایا ہے تاکہ ہم قرآن کریم کو صحیح طور پر عمل کر سکیں۔ اگر ہماری رہنمائی کے لئے یہ وہ دونوں چیزیں ضروری ہیں تو لازم ہے کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے ہر ذرہ ذرہ کی حفاظت کی ہے اسی طرح کوئی ایسا انتظام بھی کرنا کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ حسنہ بھی قیامت تک دنیا کے سامنے آتا رہتا۔ آئیہ محمول بالا سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ضرور ایسا انتظام فرمایا ہے۔ چنانچہ اس کی نشانی حدیث محمد دین میں آتی ہے دوسرے لفظوں میں تجدید و احیاء کے لئے نبی قرآن کریم اور رسول اللہ کو اجاگر کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ ایسے انسان کو وقتاً فوقتاً ببعوث کرتا رہے گا۔ جن کی رہنمائی وہ خود کرے گا اور جو اپنے اعمال

اس طرح نہ تو پروردگار کا نظام ربوبیت کوئی اسلامی چیز اور نہ مودودی صاحب کی حکومت الہیہ کوئی خدائی چیز ہے صرف قرآن کریم بغیر اسوہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کافی نہیں ہے۔ کون کون سے الفاظ کے گردہ کا نام ہے اور وہ کسسی تعلیم پر قائم نہیں ہو سکتے۔ جب تک علی گھوڑان کے سامنے نہ ہو اور بھی ٹونز "اسوہ حسنہ" ہے۔ جس کی حفاظت اللہ تعالیٰ نے مجاہدین کے ذہن کی ہے

افسوس ہے کہ خود ساختہ مصلحین اور لبرل ڈون نے مجاہدین سے عوام کو ہیرا رکھنے کے لئے طرح طرح کے حسیفانہ اور جذباتی گروہ بنائے ہیں اور اس قسم میں فرقہ بندی نہایت تلخی کی حد تک پہنچ گئی ہے۔

(باقی)

۱۲ جنوری

آخری تاریخ ہے

۱۲ جنوری تک خریدے ہوئے انعامی بونڈ

۱۵ اپریل کی قرعہ اندازی میں انعام حاصل کر سکیں گے

انعام جیتنے کے لئے اپنے انعامی بونڈ تین مہینے تک منبھال کر رکھیے ہر انعامی بونڈ کے لئے سال میں انعام جیتنے کے چار مواقع ہوتے ہیں ہر سلسلہ کے لئے ہر ماہ اپنی قرعہ اندازی میں ۱۳۶۶ انعامات ہوتے ہیں ہر سلسلہ کے انعامی بونڈ خریدتے۔

اپنے بونڈ اپنے پاس رکھیے اور قسمت آزمائیے۔

فورا خریدیں

سلسلہ ڈی (۷) اب جاری ہے

انعامی بونڈ

کتبہ کی خوشحالی کے لئے روپیہ بچائیے، قوم کی خوشحالی کے لئے روپیہ بچائیے

دارالافتاء

چند سوال اور ان کے جواب

از حکم ملک سیف الرحمن صاحب، نظم دارالافتاء

سوال

اگر کوئی آدمی لاہور میں کام کرتا ہے اور اس کے گھر کسی دوسرے شہر یا گاؤں میں ہے تو وہ وہاں جا کر نماز پوری پڑھے یا قصر کرے؟

جواب

جہاں گھر ہے وہاں انسان سب جاتے پوری نماز پڑھے۔

سوال

گھڑی یا گیس کا ٹیکہ لایا جاسکتا ہے اور اگر نماز کی پوری گاؤں تو مالک گھڑی یا گیس سے اندازہ کے مطابق حصہ لے سکتا ہے؟

جواب

عام حالات میں ہم سوا درست نہیں تاہم یہ بارہ میں زمیندارہ زراعت کو خاص اہمیت حاصل ہے یعنی اگر ایسے سو سے میں اندازہ لیا جائے تو نماز بالعموم صحیح ثابت ہوتے ہوں اور فریقین میں کسی خاص نماز کی صورت نشاؤء اور نماز پوری ہو تو پھر اس قسم کے سو سے شرعا جائز ہوں گے کیونکہ کما لغت کی بنیاد ہی وہ فریقین میں تنازعات کا مادہ ہے اور ان فریقین کی انجمنوں کے پیدا ہونے کا اندیشہ ہے اگر یہ وہ نماز پوری پڑھے سو سے جائز ہوں گے تیسریں پھر جوڑوں کی فصل کی بیانی ہونی رضامندی سے اندازہ کے مطابق کوئی جاتی تھی اور یہ صورت معاملہ مختلف ہے اللہ علیکم کے زمانہ میں بھی اس قسم کی بیباک بخاری کی روایت سے ظاہر ہے۔

سوال

مال نہیں ہونے کی بنا پر جو بائیکاٹ کرنا چاہتا ہے اور گاؤں میں تعلیم کا انتظام نہیں کیا جہاں مال کی افرمانی کر سکتا ہے!

جواب

مال کو ہجرا امانے کی تشریح اس میں ہے کہ اس کے بیٹے کا مستقبل شاندار ہو اور وہ بہت بڑا عالم بنے مجاہدین موت حال سے واقف ہونے کے بعد بیٹے کی بات ضرور مان لے گی۔ انشاء اللہ

سوال

کیا ضروری ہے کہ مسجودت کا فخر صرف وہی گھر میں صحت کے دن بسر کرے جہاں خاندانی دنات کی اسے خبر ملی یا کسی کام کاج کے لئے وہ گھر سے باہر آسکتا ہے؟

جواب

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے ماتحت یہ ضروری سمجھا گیا ہے کہ عورت عورت دنات کے امام بن لائے جو وہی گھر سے باہر نہ نکلے چنانچہ روایت میں ہے کہ فرقیہ بنت مالک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں آئی

اور عرض کیا کہ میرا فونڈ اپنے فارشہ غلاموں کی تلاش میں لیا ہوا تھا صحت قدم کے اوقات میں وہ اسے مل گئے لیکن انھوں نے ایک ایک اسے قتل کر دیا اور سب جیسے ہی وفات کی خبری میں اپنے گھر والوں سے دوا لیا بلکہ وہ ہی تھی میرا فونڈ نہ پاتا مکان چھوڑ گیا ہے اور گذارہ کی کوئی صورت مجھے اجازت ہوتی ہے کہ گھر والوں کے پاس آؤں اور وہاں اگر صحت کے دن پورے کروں۔

آپ نے پہلے تو مجھے اس کی اجازت دی لیکن پھر بلا فرمایا صحت دینی گزار کر جہاں نہیں اپنے خاندان کی دینی کی خبری تھی چنانچہ جیسے ہی پڑا میں نے جارہا وہ دن دین بسر کئے اس صحت کو بخاری کے سوا کسی باقی نہیں تھا۔ مسلم۔ ترجمہ: وغیرہ نے روایت کیا ہے! البتہ علماء نے بعض صحابہ کی تشریح کے مطابق اس بات کی اجازت دی ہے کہ دن کے وقت کسی اشد ضروری کام کے لئے معذہ گھر سے باہر آسکتے ہیں مثلاً ایک عورت صحت ام گھر کے پاس آئی اور بیان کیا کہ اس کا باپ بیمار ہے کیا وہ اس کی تیمارداری کرنے جا سکتی ہے تو حضرت نے فرمایا: ہاں اسے دن کے وقت جانے کی اجازت ہے وہی لیکن رات بہر حال اپنے صحت کے گھر میں ہی بسر کرنے کی شرط ہے۔ واللہ اعلم بالصواب

سوال

میری بچی تقریباً ڈیڑھ ماہ مکے تانہ کو خیمہ کئے والی ہے میری بچی کی نوادہ ہے کہ اس کو توجہ پڑھان کریم کا ختم کرایا جاسے نیز سہزادیوں کو بلا کر دعوت کی جائے کیا یہ جائز ہے؟

جواب

جو غیر مخلص بات بھی رہا اور اس التزام کے ساتھ کی جاسے اگر نہ ہوتی تو لنگوں میں کیا مہ دیکھا میں گے وہ ناجائز ہے بل اگر نیت یہ ہو کہ میں طرح سے لوگوں میں ستر آن پک پڑنے کا شوق پیدا ہو یا غیر اسی رشتہ داروں کو تیارا جائے کہ امدی قرآن پاک سے سچا عقیدہ اور سب سے رکھتے ہیں اور اپنے بچوں کو کلام الہی پڑھانے کے سب سے زیادہ شوقین ہیں تو پھر اسی تقرب منع کرنے میں کوئی حرج نہیں تاہم اس بات کا خیال رکھا جائے کہ۔

د

۱) اہتمام میں امرات و تہذیب ہو۔
۲) ناروا رسموں کا عمل و عمل نہ ہو۔
۳) پاکیزہ ذکر و کار پڑھانے اور زمین سے آمین وغیرہ سے مستفاد اشارت خوش الحانی سے پڑھ کر سنانے جائیں۔

سوال

رخصتہ کے موقع پر بہن کی نسیب نش کرنا اور عرواں کو بلا کر دیکھا جائے؟
جواب
یہ بھی ایک رسم ہے اور اظہار فخر

کا مناسب فرمایا اس لئے اس سے بچنا چاہیے۔

سوال

تہنکے بعد کے دو تشریح میں صفت میں موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خصوصی نام سبھی مل کیسا جاسکتا ہے؟

جواب

اس میں کوئی حرج نہیں تاہم اگر معروف مرد پر ہی اکتفا کیا جائے تو 'آن محمد' میں یہ تمام مقدس وجود شامل ہوجاتے ہیں اور سب کو اپنے اپنے مقام کے مطابق اس سے حصہ ہوتا ہے اور انسانی ضرورت باقی نہیں رہتی۔

سوال

کیا جو بھی اور بھی کسی ایک شخص کے مکان میں جمع ہو سکتی ہیں؟

جواب

یہ جائز نہیں حدیث صحیح میں ہے
نہو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
ان تکلم المرات علی عمتھا او
حاکمھا۔

سوال

یہ جائز نہیں حدیث صحیح میں ہے
نہو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
ان تکلم المرات علی عمتھا او
حاکمھا۔

سوال

پانچ مزاروں پر اس شرط پر دیکھا کہ اسے کا زيار میں لگا کر اس کے منافع میں سے ایک حصہ رستم کے مالک کو دیا جائے چنانچہ ایک مدت تک منافع ادا ہوتا رہا لیکن بعد میں غم کا ہوا ہوا ہو گیا کیا رقم لینے والا اس رقم کی داپھی کا ذمہ دار ہے

جواب

جو رستم منافع کی شرط پر لگا کر لیا گیا ہو وہ اگر منافع دے جاتا ہے تو رقم لینے والا اس کی داپھی کا ذمہ دار نہیں ہوتا۔

سوال

۱- بیات کرنا رستم لینے والے کی ذمہ داری ہے کہ رستم میں نہیں لگتی تھی بلکہ منافع دینے کی شرط پر لگائی تھی اور جو منافع ہوا وہ صرفہ مشائخ کے مطابق رقم دینے والا ہونا چاہیے۔

دب

رقم کے ضیاع میں رستم لینے والے کی کسی کوتاہی یا غفلت کا کوئی عملی حوالہ نہیں تھا۔

سوال

بعض ایسے دوست جن تک اذان کی آواز پہنچتی ہے لیکن وہ مسجد میں آئے کی بجائے گھر میں ہی اپنے بچوں کے ساتھ نماز باجماعت پڑھ لیتے ہیں کیا یہ جائز ہے؟

جواب

عام حالات میں یہ طریق جائز نہیں کیونکہ نماز باجماعت کی اصل صورت مسجد میں نماز ادا کرنے سے ہی متعلق ہے ان کو کوئی جائز شرعی عذر ہو مثلاً بیمار ہونا یا مسجد میں خود ہوش کے باوجود آسکتا ہو تو وہ گھر میں ایسے یا بچوں کے ساتھ کی جماعت کی صورت میں نماز پڑھی جاسکتی ہے تاہم مسجد میں نماز باجماعت

کی اہمیت کو کسی صورت میں بھی نظر انداز نہیں کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول نے اس کی بڑی تاکید فرمائی ہے۔

سوال

مگنی کی اولاد کے والوں کو کہا کہ رخصتہ لائے زلیزات اور کپڑے وغیرہ تو انہوں نے نہ لگائی مگنی کے سب کچھ تیار کر دیا لیکن امر جماعت نے لگائی والوں کو بھلا کر رشتہ دوسری مگنی کر دیا ایسے راجح کے بارہ میں شرعی حکم کیا ہے اور خرابی آدمی کو بوجھنا ہوا اس کا ذمہ دار کون ہے؟

جواب

اٹھانا امر جماعت اور لڑکی والوں کو ایسا نہیں کرنا چاہیے تھا ایک جبکہ اس کی شان کے خلاف ہے کہ وہ وعدہ نہ لگائے۔

سوال

۲- مگنی پختہ کرنے کے بعد وعدہ کو پورا نہ کرنا بلکہ کسی اور جگہ لڑکی کا نکاح کر دینا مطلقاً معیوب ہے لیکن اگر دوسری جگہ نکاح ہوجائے تو وہ ناجائز نہیں ہوتا کیونکہ مگنی کے معنی ہی یہ ہیں کہ نکاح سے پہلے فریقین کو اجماعاً حرج دیکھنے بھلنے اور سوچنے کا موقع مل جائے۔

سوال

۳- اگر کسی عین حرج کرنے لڑکی والوں نے کہا تھا اور اس ناپریش کے والوں کو بلا جو زیر بار ہونا پڑے تو لڑکی والے اس نقصان کے ذمہ دار نہیں تاہم اس کا تعلق دراصل واقعات سے ہے کہ خرچ کس قسم کا ہوا اور اسے تحقیقاً نقصان نہ دیا جاسکتا ہے یا نہیں اس لحاظ سے یہ معاملہ قضائے متعلق ہے فقہاء سے نہیں۔

سوال

آپ کی طرف سے الفضل میں سوال جواب کا سلسلہ نہایت ہی مقبول ہے لیکن ایک سوال کے جواب میں آپ نے لکھا ہے کہ جماعتی اتحاد کی خاطر ناسق و نامحکم کے پیچھے نماز پڑھنی چاہئے اگر یہ صحیح ہے تو پھر امام حسن امام حسین علیہما السلام کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے دوسرے چھوٹی لڑکیوں جماعتی اتحاد کو پارہ پارہ کرتا ہے؟

جواب

جماعتی اتحاد سے مراد ایک ہی جماعت کا اتحاد ہے جو ایک امام کے تابع فرمان ہو۔
۲- باقی امام حسن و امام حسین علیہما السلام کی مثال درست نہیں کیونکہ اول تو ان کے متعلق یہ ثابت ہی نہیں کہ وہ اس وقت نماز باجماعت ادا نہیں کرتے تھے یا جنوں نے یہ بیعت کر لی تھی ان کے پیچھے نماز نہیں پڑھتے تھے۔

سوال

دوسرے سوال ایک برحق امام کی جماعت کے اتحاد کا ہے سیاسی انتشار میں مبتلا ایسے گروہ کا سوال نہیں چوایا رہے کہ جس میں لگا ہوا ہے ان کا امام کون ہو کون نہ ہو۔

مراسلات ارسال فرماتے وقت صفحہ کے ایک طرف، صاف اور خوشخط لکھاریں (ادارہ)

قریشی مجدد الغنی حسب مہوم کا ذکر خیر

ڈاکٹر عبدالرزاق صاحب قریشی

قادیان کے رہنے والے اصحاب مہوم والد قریشی مجدد الغنی صاحب مہوم مالک گلاس سٹیٹری قادیان کو بخوبی جانتے تھے

آج سے تقریباً ۸۹ء ۶۱۸ء میں والد صاحب مہوم پیر شریف صاحب کوٹھ میں پیدا ہوئے آپ ابھی ایک ہی سال کے تھے کہ آپ کی والدہ ماجدہ کا وراثت طاعت سے تمسک نہیں بھانڈا ان آپ کی سوتیلی والدہ نے آپ کی نہایت ہی احسن طریقہ سے پرورش کی آپ کی ہی سے والد صاحب متعلق بعد پر ہنر گائے زعفری سے لے کر سگری قوت تک تہجد کی نماز تک سب چیزیں دینی کتب کے مطالعہ کا آپ کو خاص شغف تھا عرفی کے علاوہ فارسی بھی عمروعالمی تصانیف صحیح موجود علی اسلام کا شرف ہی کہ آپ کو ترقیاتی یاد تھا۔

تعلیم حاصل کرتے ہوئے پانچ سال ہی گذرے تھے کہ مقامی حالات ناموافق ہو گئے جس کی وجہ سے تعلیم اور صحتی رو کی بیماری سے دادا جان مہوم سے عمارت کے کام میں مہارت حاصل کی ۱۹۰۸ء میں لال پور میں پی ڈیوٹی میں مہینہ ڈسٹریکشن ملازمت شروع کی بعد ہی ترقی کر کے اور پھر ہو گئے اپنی دادا دادا ذانت اور ذانت کے باعث اپنے افسران کی خاص توجہ کا مرکز بن گئے اس دوران میں آپ نے نئی احمد اور برنامہ دینے میں سے لال پور کو ان میٹروپولیٹن (GARWIN ELEVATOR) قابل ذکر ہے ۱۹۱۵ء میں آپ بھیت کر کے سید علیہ احمدی میں داخل ہو گئے اپنے فرائض میں آپ تمام فریضے جو بالکل نوجوانی کی عمر میں اپنے گھر بار کو نبھانا دیکھ کر اہمیت کے شعور پیدا ہوئے تھے اس وقت داروں نے جرمین مہمانوں کی اور ڈرائیو کا کام آپ کو فرائض کے نفع سے متعلق توجہ تعلق سے کیا ہے۔

۱۹۱۶ء میں مارکریم الدین صاحب چوہدری پینشن آف سیکولر ڈیپارٹمنٹ سے آپ کی شادی ہوئی مائتر صاحب مہوم صاحبہ حضرت سراج مہوم علیہ السلام سے تھے آپ نے ۱۹۱۵ء میں ۸۹ء سال سیکولر میں وفات پائی اور دو برس دفن ہوئے

ملازمت کے دوران میں والد صاحب مہوم کو گلاس سٹیٹری کی شوقی پیدا ہوا تھا چنانچہ ایک برہمن دوست اور مہم جماعت لالہ لاٹوڈ سے آپ کو گلاس سٹیٹری پلانے کے لئے بلوالی سے گیا یہ سب سیکولر ہی تھی جو آپ نے چھانی اور تعمیری بنو دی کرانی یہ کارخانہ لنگہ گلاس دیکس کے نام سے مشہور ہے

اس کے بعد آپ نے نئی اور کھانے چلانے اس سلسلہ میں آپ کو انبالہ جن لوہر مشکوہ آباد اور انبالہ میں رہنا پڑا۔ ۱۹۲۵ء میں والد صاحب نے قادیان میں اپنی گلاس سٹیٹری کی نمائندگی کے نفع سے اس سٹیٹری میں نہایت اعلیٰ سطح اختیار کرنے لگا لیکن شہیت ازبک سے ۱۹۲۹ء میں سبیل آسمانی کی وجہ سے انما و اذہ انصاف کو لیکر کھڑا ان سٹیٹری کو بھجوا دیا۔

اس سٹیٹری سے پیسے خانا ۱۹۲۸ء میں والد صاحب نے ایک کھوکھلے میں مشائی تمی جو اس سٹیٹری سے پیسے اور ایسی ہی تقسیم پاکستان تک پہنچا دیا ذریعہ حاضر رہی تقسیم کے دوران میں شہنشاہ گوی

سٹیٹری میں ہونے کے بعد والد صاحب مہوم چھوٹے چھوٹے پروپرائیٹ کام کرتے رہے تا زیادہ میاں عمروعالمی صاحب نے آپ کو میک ڈیسک و ادیان میں کام کرنے کی دعوت دی جس کو آپ نے مدد دل دیا ان قبول کیا اور تقسیم مجدد پاکہ تک وہیں کام کرتے رہے۔ ۱۹۵۵ء تک آپ چھپنے پھپھانے پر پرائیٹ کام کرتے رہے ۱۹۵۹ء کی آخری سہ ماہی میں ریو ۱۹۵۹ء میں ڈیپارٹمنٹ میں آ کر ۱۹۶۰ء میں آپ کو ایسی کمپنی کو اپنی ترقیاتی سہ ماہی پر مقرر کیا گیا کہ آپ نے اس دوران میں کچھ موصوفیہ کام کیا جو حال ہی تک کام کرنے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ ۲ نومبر ۱۹۶۲ء کو آپ کو ایک وقت میں سہ ماہی کی تعلیم ہوئی جو آپ کو اس وقت تک سہ ماہی اور دیگر مہم سے بہت کم زور دی ہوئی تھی اس لئے اس مہم میں غلطی پایا اور طول چڑھنے ۲ نومبر ۱۹۶۲ء کو آپ کو ایک وقت میں اسپتال کراچی میں داخل کیا گیا اور ۱۹۶۲ء میں آپ کو تھک کے آپ بھیت میں رہتے آئے ۱۹۶۲ء میں آپ کو تھک کے نماز تہجد اور کرنے کے بعد جمع پانچ بجکر میرانڈہ میں لوہا چھڑ کر ولا سے چھٹیلے سے جانے

انما للہ وانا الیہ راجعون آپ نے وفات سے قبل بہت سی تقاضا فرمائیں نماز تہجد آپ کو ۱۱ بجے اور شبیاں عطا فرمائیں جن میں سے ایک اور سبب ان تقاضا تھی انہوں میں فاکس اور تمام مہم کے علاوہ دو لنگہ اور ایک لنگہ فیروز شاہی نماز تہجد اور لنگہ لنگہ آپ کو اپنی پوتے اور لپو پتیاں اور ۲ نواسے اور ۱۲ نوایاں عطا فرمائیں۔

آپ نے ۶۲۹ء میں ذہیت فروری بروز جمعہ ۳۲۲۲ ہے مہم ہونے کی وجہ سے آپ کی نفس کراچی سے روانہ ہو گئی اور تاریخ ۲۰ نومبر کو تھک سوات سے صبح متعلق مقبوضہ میں دفن کر دیا گیا نماز جنازہ کراچی میں ادا ہوئی، روہ میں مولانا جلال الدین صاحب جس نے نماز جنازہ پڑھانی اور جمعہ صحت سے اجاب شامل جنازہ ہوئے۔ آپ نہایت ہی مجلس اور رخصتوں میں انسان کے حتی الامکان آپ کی کوشش کوئی بھی کٹھنہ کو تکلیف نہیں رکھ کر مہم کی مدد کی مدد کی ہے اولاد کے ساتھ خاص محنت تھی کسی کو تکلیف میں دیکھ کر بداشت نہیں کر سکتے تھے بلکہ ماضی طاعت کام ایک فریضے اور پھر دینی کتب کا مطالعہ کرتے اور ہم کو دینی محنت میں اضافہ کرتے رہنے کی تلقین کرتے تھے

حسب جماعت مہوم لالہ کے انہ اصحاب کا ترہل سے شکر یہ ادا کرتے ہیں انہوں نے اس موقع پر مجھے ساتھ پورا اولیاد تعاون فرمایا۔

عبدالعزیز قریشی کراچی قصبہ

مؤرخ الفضل سے منظر و کتابت اور سبب سبب کے وقت اس کی کج حال ضرورتیں پر آپ کے پڑے کچھ پڑتیں تھابے

ایک سال کی نپشن اشاعت اسلام کے لئے

دفتر دوم کے مجاہدین کے لئے دفتر اول کا نیک نمونہ

سیدہ حضرت خدیجۃ المسیح الشاہیہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد ہاتھ کی روشنی میں دفتر دوم کے مجاہدین کے لئے نیشن ترقی چند تحریک صدر ایک ماہ کی آمد کے پانچویں حصہ تک ضروری سمجھا گیا لیکن اس کے دفتر دوم کے اکثر مجاہدین اس معیار پر بھی پورے نہیں آتے اس لئے دفتر اول کے مجاہدین کی کوششوں کو دیکھنا چاہیے کہ ان میں سے کتنے ترقی رکھتے ہیں کہ ان کو مدد ان کی کامیابی کے لئے کم زور سے چاہئے چاہئے ہی میں ہم الحاح خالصتاً صاحب میاں محمد یوسف صاحب نائب امیر لاہور مطلع فرماتے ہیں:-

ماہینے اس مددہ کی ادائیگی بھی کر دی ہے اللہ تعالیٰ مہتمم خالص صاحب موصوف کو جزائے خیر عطا فرمائے، قارئین کا ہم سے التماس ہے دعا کی درخواست ہے۔

سائلانہ ترقی صاحبہ مالک بیرن کیلئے دینے کا نیک نمونہ

کرم میاں محمد ابراہیم صاحب بیٹا، اس وقت اسلام آباد سکول ربوہ کی طرف سے اساتذہ کی سالانہ ترقی کے ۹۲ - ۸۳ صفیہ کی دستم سیدہ حضرت خدیجۃ المسیح الشاہیہ اللہ تعالیٰ سے پیغام عزیمت کے بیان فرمودہ لاٹوڈ کے مطابق صاحبہ مالک بیرن کے لئے داخل خزانہ ہوئی ہے جو سے ادارہ اول کے ارباب اختیار اور عزم حضرت کے لئے اس میں ایک نیک نمونہ مقرر ہے اللہ تعالیٰ عزتم بیٹا، اس صاحبہ اور دیگر اساتذہ کو جزائے خیر عطا فرمائے جن کے کامیابیوں میں بیٹا

- ۱- کرم میاں محمد ابراہیم صاحب بیرن صاحبہ
- ۲- کرم چوہدری عبدالرحمن صاحب بنگلی
- ۳- چوہدری قوم رسول صاحب
- ۴- محمد بخش صاحب
- ۵- سعید سعادت علی شاہ صاحب
- ۶- ماسٹر ظہور احمد صاحب
- ۷- ماسٹر محمد ابراہیم صاحب سارچوری
- ۸- ماسٹر عبدالرحمن صاحب اتابین
- ۹- حکیم فقیر احمد صاحب
- ۱۰- کرم ماسٹر فہم احمد صاحب
- ۱۱- ماسٹر شیر علی صاحب
- ۱۲- ماسٹر سعید احمد صاحب
- ۱۳- ماسٹر محمد یوسف صاحب
- ۱۴- ماسٹر نذیر احمد صاحب
- ۱۵- ماسٹر فیروز الدین صاحب
- ۱۶- محمد اسطیغ صاحب
- ۱۷- مسین احمد صاحب

(دیکھیں: المال اول تحریک جدید)

ملازمت کے خواہشمند متوجہ ہوں

اندرون پاکستان ایک باقی سکول میں ایک عربی کے استاد کی ضرورت سے جو مولانا فضل صاحبان اپنے آپ کو اس کے لئے پیش کرنا چاہیں وہ اپنے مفروضہ کو اٹھ اپنے امیر صاحب کی معاونت کے ساتھ ایک ہفتہ کے اندر بھجوا دیں گے

(دیکھیں: التعمیر تحریک جیہ ربوہ ضلع جھنگ)

درخواست حادہما

کرم اور احمد صاحب روک پیدر لاہور سولی ننگ کے امتحان میں شریک ہوئے ہیں انہوں نے مساجد حاکمین کے لئے ۱۵۰۰ پیسے کو مدد فرمایا ہے قارئین کرام سے ان کی شاندار کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے

- ۱- دیکھیں: المال اول تحریک جھنگ
- ۲- کرم عبدالرحمن صاحب روک پیدر لاہور سولی ننگ کے امتحان میں شریک ہوئے ہیں انہوں نے مساجد حاکمین کے لئے ۱۵۰۰ پیسے کو مدد فرمایا ہے قارئین کرام سے ان کی شاندار کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے
- ۳- مری والا صاحبہ ابیہ شیخ عبدالعزیز صاحب قادیان مہم کچھ عرصے سے بیمار ہیں صاحب ان کی محبت کے لئے دعا فرمائیں گے (شیخ عبدالعزیز صاحبی ذکر کراچی)
- ۴- سعید اللہ محترم حامد حسین خالص صاحب میرٹھ میں حال کراچی چار باغ روڈ سے بشارت اسپتال میں رہیں اور بہت کم زور ہو گئے ہیں ان کی محبت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (سعید حامد کراچی)
- ۵- میرے ایک عزیز احمد کی دوست کرم محمد رفیق صاحب لہور کھانسی اور لنگہ کی کوشش میں چارے مقرر ہیں صاحب جماعت ان کی محبت کا صلہ کرنے دعا فرمائیں گے

تیسرے آل پاکستان فضل عمر اپن بیڈنٹ ٹورنامنٹ کی اختتامی تقریب

بفیتہ صادق

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کے تشریف لاتے کے بعد مجید اناء احمد مرکزی کے ہالی میں شروع ہوئے۔ پہلے کئی ڈبل کا میچ ہوا جس میں شیخ فاروق لاہوری اور مرزا منصور ربوہ کے مد مقابل ڈاکٹر سرفراز علی لاہوری اور عبدالعزیز ربوہ تھے ان میں سے اول ٹیڈ کریم و مرزا دین محمد اللہ کرز آپ ہی تھے اس کے بعد منگل مقابلہ شیخ فاروق لاہوری اور دودو رشید احمد لاہور کے مابین ہوا جس میں شیخ فاروق جیتے اور دودو رشید رشید آپ قرار پائے۔

سب سے آخر میں ڈبل کا فائنل مقابلہ ہوا جس میں لاہوری دو میں ایک دوسرے کے بالمقابل تھے ایک میڈم شیخ فاروق اور ڈاکٹر سرفراز علی ملک پشاور تھے اور دوسری ٹیم میں محمد سلیم اور شتاق احمد ایک دوسرے کے پارٹنر تھے ان میں سے آخری ذکریم کرز ہی اور دودو رشید کرز آپ خزاں پائی

تقسیم انعامات کی تقریب

فائنل مقابلہ جات کے بعد تقسیم انعامات کی تقریب عمل میں آئی تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو صاحب احمد ربوہ کے بیڈنٹ منٹن کھلاڑی سچو الدین صاحب انڈین ٹیم کے کی ٹیڈ ٹورنامنٹ کے سیکرٹری ایشیاٹک کمیشن شاد احمد صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے کیا کہ محترم جسٹس منظور فاروق صاحب جسٹس منزی انصاری کی کوڑنگ پیغام کے لئے حضور خدا کے افتتاح کے موقع پر ہرگز کسنا یا تمہارا محترم صاحب خادما صاحب کمنٹر مرگود ڈوڈین کی طرف سے بھی پیغام مرحوم مل ہوا ہے جو محمد اول صاحب نائب ہمت صحت جسمانی عین خدام الاحمدیہ ربوہ پڑھ کر سنائیں گے۔

محترم کمنٹر صاحب کو ڈوڈین کی پیغام صاحب نے کمنٹر صاحب کے انگریزی پیغام کا منٹن پڑھ کر سنایا جس کا ترجمہ درج ذیل ہے:-

”یہ معلوم کہ مجھے بہت خوشی ہوئی ہے کہ مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ تیسرے آل پاکستان فضل عمر اپن بیڈنٹ ٹورنامنٹ منعقد کر رہی ہے کھیلوں میں شریک جہانی و درکش اور تقویٰ شغل کے نقطہ نگاہ سے ہی سود مند نہیں ہوتی بلکہ انسانی سماج کے ادراست سے شعوبوں میں بھی یہ کامیاب ثابت ہوتا ہے۔ اس ٹورنامنٹ کے منتظین ربوہ کے ٹورنامنٹ کھلاڑیوں کے لئے دوسرے ہمدوں کے اچھے کھلاڑیوں سے بھی استفادہ ہونے کا موقع ہو رہا ہے کہ اپنے شہر کی خدمت میں لائے ہیں مجھے یقین ہے کہ اس طرح ہم کی قربت کو بڑھائے اور اس کے معیار کو بلند کرنے میں مدد ملے۔“

اس ٹورنامنٹ کی کامیابی کے لئے نیک تمناؤں کا اظہار کرتا ہوں۔

جذبات تشنگ کا اظہار

بعد ازاں مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب ہمت مقامی مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے جس مقامی کی طرف سے باہر سے تشریف لائے دے جو بہانوں اور کھلاڑیوں کا تشنگی اور اظہار تشنگی کے تبادون اور حوصلہ خزاں کو سراہا نیز کہا کہ میں اس موقع پر اس امر کا اظہار کرنا ہی ضروری سمجھتا ہوں کہ لاہوری کے شیخ فاروق اور محمد سلیم لاہور کے محترم احمد اور رشید مرگود کے ارشد صاحب ربوہ کے مرزا منصور اور دودو رشید کرز کے محترم صاحب نے بہت اچھے کھیل کا مظاہرہ کر کے ٹورنامنٹ کی شان کو دو بالا کیا ہے یہ سب اور تمام دوسرے کھلاڑی ہمارے حاضر شکر کے مستحق ہیں۔ اسی طرح مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ خرم صاحب منظور فاروق صاحب جیتے جسٹس منزی پاکستانی کوڑنگ اور محترم صاحب خادما صاحب کمنٹر مرگود ڈوڈین کی بھی از حد ممنون ہے کہ انہوں نے ازلاہ تلمط ٹورنامنٹ کے اپنے خصوصی میمانت سے نوراز اور اس طرح منتظین اور کھلاڑیوں کی حوصلہ خزاں فرمائی۔ آخر میں ہمت مقامی نے خرم صاحب خادما اور مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی عزت میں دو خواہش کی کہ آپ کا میاب ٹیموں اور کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم فرمائیں۔

انعامات کی تقسیم

آپ نے کامیاب ٹیموں اور کھلاڑیوں میں انعامات اور سندات تقسیم فرمائیں۔ منگل ڈبل، اول ٹیڈ کریم کو علاوہ انعامات اور سندات کے رننگ ٹرافیٹ بھی دی گئیں۔ اچھے کھیل کا مظاہرہ کرنے والے بعض دیگر کھلاڑیوں کو بھی سیشن انعامات دئے گئے نیز منتظین پر بعض کو اعلا کارڈ کی بنا پر سندات ملیں۔

صدر محترم کا خطاب

خرمانے کے صدر محترم صاحب نے مزید صاحبانے حمد کھلاڑیوں سے خطاب کرتے ہوئے انہیں بعض قیمتی نصائح فرمائیں آپ نے فرمایا کہ کھیلوں میں محنت کو بہتر بنانے اور توانائی حاصل کرنے کے علاوہ ادراہت سے خوراک بھی نہیں نظر رکھنا چاہئے۔ کھیل اخلاقی نقطہ نگاہ سے ہیں ایسے ایسے قابل قدر سبق دیتے ہیں کہ جن پر کامیاب ہرگز ہم بختیت افراد اور بختیت قوم دنیا میں نہایت کامیاب زندگی بسر کر سکتے ہیں۔ کھیل میں قوانین کی پابندی لین دین (Give and take) شکت کو

مردانہ دار برداشت کرنے کا حوصلہ ہر سائنٹ باہمی میل ملاپ اور اشتراک و اتحاد کا درس دیتے ہیں۔ یہ سب اوصاف ایسے ہیں کہ ان سے افراد اور قوم کی کامیابی مل سکتی ہے دنیا میں جن قوموں نے ترقی کی ہے انہی اوصاف کے مل پر کی ہے۔ ہم سب اگر بختیت پاکستانی ان اوصاف سے اپنے آپ کو منصف کر لیں تو ہم بھی بختیت قوم دنیا کی صف اول کی اقوام میں شمار ہو سکتے ہیں۔ ہمارے کھلاڑیوں کو چاہئے کہ جس طرح وہ کھیلوں میں جیتنے اور میدان مارنے کی نیت سے حصہ لیتے ہیں اسی طرح وہ زندگی کی ڈوڈیں بھی جیتنے اور کامیاب ہونے کو اپنا منہ ہاتھ مضمود بنائیں۔

مردم بالا اوصاف میں سے ایک ایک صفت کی بڑی عمرگی سے وضاحت کرنے کے بعد آپ نے فرمایا اگر دیکھا جائے تو قرآن مجید میں بھی اللہ تعالیٰ نے ٹورنامنٹس کا ذکر فرمایا ہے جیسا کہ قرآن مجید میں بھی مذکور ہے اور یہی کے مقابلوں کا بار بار ذکر آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان مقابلوں میں کامیابی کا گریہ بتایا ہے کہ فاستبقوا الخیرات۔ کتنے بھیکوں میں ایک دوسرے پر سبقت لے جایا کہوشن کرنا اور ایسے بندہ دنیا کی کوئی اور قوم تمہارا مقابلہ نہ کر سکے، یہ نفاذ اور کامیابی کا اتنا بڑا گریہ ہے کہ اس کا مدد سے ہم زندگی کے ہر پہلو اور علوم و فنون کے شعبہ

ہیں اور ان کمال کو پہنچ سکتے ہیں۔ کہتے ہیں کہ پارس جس چیز سے بھی چھو جائے اسے سونا بنا دیتا ہے۔ ایسا کوئی پتھر ہے یا نہیں لیکن ایک وجود ایسا ہے جو واقعی پارس ہے اور مٹی کو سونا بنانے کی کمال اہلیت رکھتا ہے اور وہ ہے ہمارے آقا سرور کائنات خرم جود حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود جو ہر کھیل آپ کے قریب ہوا اس کو آپ نے فی الحقیقت گھرا سونا اور زرخاں بنا دیا۔ ہمیں چاہئے کہ ہم جس طرح نظم و ضبط اور قوانین کی پابندی کر کے کھیلوں میں سبقت لے جانے کی کوشش کرتے ہیں اسی طرح ہم نیکوں میں سبقت لے جا کر اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی توفیق سے درپہ محبت کا تعلق استرا کر کے اور آپ کی امت میں شمولیت کے فخر کا لالچ رکھ کر ایسے اعمال نہ کریں کہ جو ہماری ہیبتوں پر ایک انقلاب وارد کر دیتے ہیں۔ اگر ہم ایسا کریں گے اور اسی نیت سے کھیلوں میں بھی حصہ لیں گے تو پھر پھیل بھی عبادت بن جائیں گے اور ان سے ہم وہ فائدہ حاصل کریں گے جو دنیا میں کوئی قوم بھی حاصل نہیں کر سکتی۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ کھیلوں میں جو جیتی خرم جود ہیں ہم ترکان جیدہ اور کوشش میں ان سے کمال فائدہ اٹھائیں اور ہمیں اور ہمیں پاکستان اور اسلام کے لئے جو چیزیں ہیں وہ وجود بنائے۔ ان پیشہ بہانہ صاحب کے لیے اور آپ کے دعا کرنا اور یہ ٹورنامنٹ اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ

پاکستان ویسٹرن ریلوے۔ راولپنڈی ڈوڈین

ٹینڈر نوٹس

- (۱) حسب ذیل کاموں کے لئے لیبر اور میٹریل کے ساتھ نظر ثانی شدہ شدہ ٹینڈر نوٹس ۱۹۶۳ء کی اس اس پر ۲۲ جنوری ۱۹۶۳ء کے ۱۲ بجے تک سربراہ ٹینڈر وکھلوب ہیں۔ نام کام (۱) واچ اینڈ وارڈ شٹ ناٹو ایڈس کے لئے ٹینڈر درجہ چارم شٹ ناٹو کارٹرز ۳۰۰ روپے ۵۶۳ / ۵۰۰ روپے ۴۵۱۱ روپے۔
- (۲) ٹینڈر وکھلوبہ ٹینڈر فارم پر اسی دن سوا بارہ بجے ہر کام کھولے جائیں گے۔
- (۳) تمام ٹیکیکل ڈرائنگ سے ڈوڈین ہنگ کے ٹیکیکل ڈرائنگ کے منظور شدہ ہر صفت میں مندرجہ نہیں ہیں چاہئے کہ وہ ڈوڈین ٹینڈر نوٹس کی ڈیپو آر راولپنڈی کے پاس ٹینڈر کھولنے کی تاریخ سے قبل درج فرست کرالیں۔
- (۴) ٹینڈر کے لئے ڈرائنگ ٹینڈر فارم ٹیکیکل ڈرائنگ ہے۔ بی اے کی خاص مشراط ٹینڈر کی ہدایات اور توضیحات و نوٹس اگر کوئی ہوں زیر دستگی سے سبقت لے کر روپے ناقابل واپس کی ادائیگی پر حاصل کئے جاسکتے ہیں ٹیکیکل کی خاص مشراط پر ٹینڈر رہنما گان کو تہنیت کے طور پر اپنے دستخط کرنا ہوں گے۔
- (۵) زدیجانہ ڈوڈین پے اسٹری ڈیپو ریوے راولپنڈی کے پاس ٹینڈر کھولنے کے وقت سے قبل جمع کروایا جائے جس کے بغیر ٹینڈر پر غور نہیں کیا جائے گا۔
- (۶) ریوے انتظامیہ کے نام یا کسی ٹینڈر کو کھلی یا خودی طور پر منظور کرنے کا پابند نہیں ہے۔
- (۷) تین علیحدہ فرم شریڈ ڈل آف ریٹیں سے زائد ایک فرم کریں۔
- (۸) برائے لیبر اور میٹریل (بی) برائے لیبر صرف (سی) برائے مٹی کا کام ڈوڈین ٹینڈر سپر سٹنڈنٹ ٹیڈ پی ڈی ڈی ویسٹرن ریلوے۔ راولپنڈی